



ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 186 (2698)

10 НОЯБРЯ 1941 г.

Понедельник

ЦЕНА 15 КОП.

г. Ленинск-Кузнецкий, Новосиб. обл.

РЕЧЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ И НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ В ДЕНЬ XXIV ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, работники интеллигентного труда, братья и сестры в тылу нашего врага, временно попавшие под иго немецких разбойников, наши славные партизаны и партизанки, разрушающие тылы немецких захватчиков!

От имени Советского правительства и нашей большевистской партии приветствую вас и поздравляю с XXIV годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

Товарищи! В тяжелых условиях приходится праздновать сегодня XXIV годовщину Октябрьской революции. Вероломное нападение немецких разбойников и навязанная нам война создали угрозу для нашей страны. Мы потеряли временно ряд областей, враг очутился у ворот Ленинграда и Москвы. Враг рассчитывал на то, что после первого же удара наша армия будет рассеяна, наша страна будет поставлена на колени. Но враг жестоко просчитался. Несмотря на временные неуспехи, наша армия и наш флот героически отбивают атаки врага на протяжении всего фронта, нанося ему тяжелый урон, а наша страна, — вся наша страна, — организовалась в единый боевой лагерь, чтобы вместе с нашей армией и нашим флотом осуществить разгром немецких захватчиков.

Бывали дни, когда наша страна оказалась в еще более тяжелом положении. Вспомните 1918 год, когда мы праздновали первую годовщину Октябрьской революции. Три четверти нашей страны находились тогда в руках иностранных интервентов. Украина, Кавказ, Средняя Азия, Урал, Сибирь, Дальний Восток были временно потеряны нами. У нас не было союзников, у нас не было Красной Армии, — мы ее только начали создавать, — не хватало хлеба, не хватало вооружения, не хватало обмундирования. 14 государств заседали тогда на нашу страну. Но мы не унывали, не падали духом. В огне войны организовали тогда мы Красную Армию и превратили нашу страну в военный лагерь. Дух великого Ленина вдохновлял нас тогда на войну против интервентов. И что же? Мы разбили интервентов, вернули все потерянные территории и добились победы.

Теперь положение нашей страны куда лучше, чем 23 года назад. Наша страна во много раз богаче теперь и промышленностью, и производством, и сырьем, чем 23 года назад. У нас есть теперь союзники, держащие вместе с нами единый фронт против немецких захватчиков. Мы имеем теперь сочувствие и поддержку всех народов Европы, попавших под иго гитлеровской тирании. Мы имеем теперь замечательную армию и замечательный флот, грудью отстаивающие свободу и независимость нашей родины. У нас

нет серьезной нехватки ни в довольствии, ни в вооружении, ни в обмундировании. Вся наша страна, все народы нашей страны подпирают нашу армию, наш флот, помогая им разбить захватнические орды немецких фашистов. Наши людские резервы неисчерпаемы. Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас теперь на Отечественную войну так же, как 23 года назад.

Разве можно сомневаться в том, что мы можем и должны победить немецких захватчиков?

Враг не так силен, как изображают его некоторые перепуганные интеллигентки. Не так страшен чорт, как его малюют. Кто может отрицать, что наша Красная Армия не раз обращала в бегство немецкие хваленые немецкие войска? Если судить не по хвастливым заявлениям немецких пропагандистов, а по действительному положению Германии, нетрудно будет понять, что немецко-фашистские захватчики стоят перед катастрофой. В Германии теперь царят голод и обнищание, за 4 месяца войны Германия потеряла 4 с половиной миллиона солдат. Германия истекает кровью, ее людские резервы иссякают, дух возмущения овладевает не только народами Европы, подавшими под иго немецких захватчиков, но и самим германским народом, который не видит конца войны. Немецкие захватчики напрягают последние силы. Нет сомнения, что Германия не может выдержать долго такого напряжения. Еще несколько месяцев, еще полгода, может быть годик, — и гитлеровская Германия должна лопнуть под тяжестью своих преступлений.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! На вас смотрит весь мир, как на силу, способную уничтожить грабительские полчища немецких захватчиков. На вас смотрят порабощенные народы Европы, подавшие под иго немецких захватчиков, как на своих освободителей. Великая освободительная миссия выпала на вашу долю. Будьте же достойными этой миссии! Война, которую вы ведете, есть война освободительная, война справедливая. Пусть вдохновляет вас в этой войне мужественный образ наших великих предков — Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова! Пусть осенит вас победоносное знамя великого Ленина!

За полный разгром немецких захватчиков!

Смерть немецким оккупантам!
Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!
Под знаменем Ленина — вперед к победе!

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ ТОВАРИЩУ И. В. СТАЛИНУ

Родной товарищ Сталин!

Торжественное заседание московских организаций рабочих и интеллигенции, красноармейцев, командиров и политработников города Москвы шлет Вам в день XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции боевой и самый сердечный привет.

Народы Советского Союза празднуют XXIV годовщину Октябрьской революции в особых условиях. Четыре с лишним месяца тому назад гитлеровские банды вероломно напали на нашу страну, являющуюся оплотом мира и дружбы между народами. Немецкие фашисты хотят поработить и ограбить нашу родину, лишить народы СССР всех достижений и побед, одержанных ими за истекшие 24 года, превратить рабочих, крестьян и интеллигенцию СССР в бесправных рабов немецких баронов и помещиков. 4 с лишним месяца немецко-фашистские захватчики терзают нашу страну, грабят наши земли и дома, уничтожают памятники нашей истории и культуры, убивают наших отцов, братьев и сыновей, насилюют и истребляют наших матерей, сестер и дочерей. Русские, украинцы, белорусы, евреи, литовцы, латыши, эстонцы превращены в районах, захваченных немцами, в бесправных крепостных рабов. Все русское, украинское, белорусское ликвидируется. Насилием и террором внедряются фашистские порядки человеконенавистничества, расового и национального гнета.

Исключительно велика опасность, нависшая над нашей родиной, над рабочими, крестьянами, интеллиген-

цией Советского Союза, над всеми свободолюбивыми народами мира.

Враг захватил ряд областей и районов нашей страны. Неся огромные потери в людях и вооружении, немецко-фашистские войска продолжают врываться вперед. Они держат под угрозой Ленинград, разрушают Донбасс, рвутся к сердцу нашей страны — к Москве. Перед лицом этой грозной опасности все советские люди, как один человек, сплотились вокруг Государственного Комитета Оборона, вокруг товарища Сталина — нашего любимого вождя и учителя. Сердца всех советских людей горят огнем священной ненависти к немецким разбойникам и насильникам. Советский народ не сложит оружия до тех пор, пока последний немец, ступивший на нашу землю, не будет истреблен. Советские люди знают отныне один лозунг борьбы: смерть немецким оккупантам!

Советский народ в союзе с Великобританией, при дружественной поддержке Соединенных Штатов Америки, мобилизует все свои силы и средства для изгнания немецких захватчиков из пределов нашей страны, для уничтожения гитлеризма. Гитлеровская Германия будет разгромлена! Народы Европы будут освобождены от гнета немецких оккупантов!

Народы Советского Союза вступают в 25-й год Великой Октябрьской социалистической революции с единой мыслью, с единым желанием: ковать победу над врагом, дать Красной Армии больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов,

винтовок, боеприпасов, больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, все подчинить интересам фронта.

Дорогой товарищ Сталин! Трудящиеся Москвы героически сражаются за честь и свободу нашей родины, за свой родной город. День и ночь работают фабрики и заводы столицы, обслуживая нужды фронта. Трудящиеся столицы создают вокруг Москвы укрепленные рубежи и готовы к отпору зарвавшегося врага. Москвичи готовы пойти на любые жертвы во имя интересов родины и своей Москвы.

Рабочие, работницы, интеллигенция Москвы, бойцы, командиры и политработники Красной Армии в день XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции клянутся, не щадя своей жизни, защищать нашу родину, нашу славную столицу — Москву от немецких захватчиков, беспощадно истреблять немецких оккупантов.

Под славным, испытанным в боях знаменем Ленина — Сталина мы, несмотря ни на какие трудности, уверенно пойдем вперед до полного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Да здравствует наша великая родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует дружба народов СССР!

Да здравствуют наша родная Красная Армия и Красный Флот!

Да здравствует наша славная столица — Москва!

Да здравствует наш вождь товарищ Сталин!

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ МОСКОВСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, ПОСВЯЩЕННОЕ ПРАЗДНОВАНИЮ XXIV ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

6 ноября, вечером, в Москве, в торжественной обстановке состоялось многолюдное заседание Московского совета депутатов трудящихся, совместно с партийными, общественными организациями, стахановцами, ударниками и советской интеллигенцией, посвященное празднованию XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Большой, ярко освещенный зал полон. На собрании присутствует более 2 тысяч человек.

Сверкающие люстры, мрамор колонн, цветы, строгие ряды кресел придают залу нарядный и торжественный вид. Среди оживленных групп депутатов и гостей мелькают лица видных хозяйственников, руководителей крупнейших предприятий столицы, советских, партийных деятелей, генералов Красной Армии.

Ровно в 7 часов в президиуме собрания появляется товарищ Сталин вместе со своими ближайшими соратниками, членами ЦК ВКП(б), народными комиссарами, руководителями Красной Армии и обороны Москвы. Навстречу им несутся бурные рукоплескания, приветственные возгласы, гремит под сводами «ура великому Сталину». Представители столицы, мужественный народ Москвы вкладывают в эту встречу с родным Сталиным всю великую силу своей любви, своей уверенности в

победе. Они переживают радость этой встречи, такой традиционной в день нашего праздника и такой небывалой по обстановке. Москва в осадном положении, Москва под угрозой вражеского удара, Москва под угрозой воздушных нападений, Москва, готовившаяся к обороне, принимает своей горячей лаской человека, который несет знамя победы советского народа.

— Сталин с нами. Сталин всегда с нами. Ура товарищу Сталину.

Долго не смолкают эти радостные, праздничные приветствия вождю. Наконец, товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Микоян, Берия, Маленков, Щербаков, Буденный, Попов, Чернусов, Пронин, Павлюков, Щаденко, Артемьев, Синилов занимают свои места в президиуме.

Председатель исполкома Московского совета депутатов трудящихся тов. Пронин объявляет торжественное заседание открытым. По предложению тов. Попова избирается почетный президиум. Едва тов. Попов произносит первое имя: Сталин, как в зале снова возникает бурная, долго не смолкающая овация вождю. Шумные аплодисменты и приветствия встречают имена тт. Молотова, Ворошилова, Кагановича, Калинин, Андреева, Микояна, Жданова, Хрущева, Берия, Шверника,

Маленкова, Щербакова, Вознесенского, Буденного.

Председатель объявляет: — Слово для доклада о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции предоставляется товарищу Сталину.

Встреченный новым шевалом приветственных возгласов и рукоплесканий, товарищ Сталин выходит на трибуну. В наступившей тишине раздаются спохватные, точные, проникающие в корни событий слова строгого анализа созданного войной положения, сверкает неотразимое оружие сталинской речи — убийственная ирония по адресу наглого, бахвалящегося врага, звучит призыв к народу, намечаются основные задачи, указывается путь к победе. Затаяв дыхание, слушают собравшиеся речь вождя. И когда суровым и беспощадным гневом товарищ Сталин определяет основную цель Отечественной войны, когда он заявляет, что советский народ сможет добиться длительного и достойного мира, лишь уничтожив всех до последнего немецких оккупантов, истребив последнего фашистского солдата, перешагнувшего границы советской земли, — будто искра пробегает по залу и в едином порыве гнева и ненависти к немецким захватчикам зал встречает сталинский возглас:

(Окончание на 2-й странице)

